

# 杭州动物园黑熊是人假扮的？ 熊在山中坐，热搜从天降



近日，有网友发视频称，杭州动物园黑熊疑似人扮演的。视频中，“黑熊”站立和游客互动。该网友称，黑熊怎么“人里人气”？该视频引起热议，有人说：“下半身的褶皱确实有点像外套。”也有人说：“能再离谱一点吗？”

随即，杭州动物园工作人员澄清，肯定不是人扮的，室外40℃高温之下，人套个皮毛怎么可能受得了。视频中说它是“黑熊”有误，其实它是马来熊，是世界上最小体型的一种熊，属于小型熊科动物。熊科动物都有站立的能力，尤其是野外的熊，打斗的时候都会站起来，而马来熊性情比较温和，站起来可能是为了跟游客互动。

7月30日，杭州动物园再次回应，发了一条可爱的“辟谣”——和大家再强调一下：是马来熊！

据了解，视频中的马来熊叫“安吉拉”，和另一只马来熊“大陆”从2020年开始就生活在杭州动物园，保育员会根据季节调整，喂它们牛奶、红枣、水果、面包虫等。

“我好好地营业上班，居然有人怀疑我找替身？”7月30日，杭州动物园微信公号作出回应，文中以马来熊的口吻，介绍了马来熊是世界上最小的熊。“我们其他几个兄弟是棕熊、美洲黑熊、北极熊、亚洲黑熊、懒熊，我们熊家族的身体结构就是

可以后腿站立的。”

据了解，马来熊身高体型和大狗差不多，一般体长100~130厘米，也有更高一些的，平均体重55公斤，与棕熊相比相当娇小，所以被一些小朋友误认为是黑熊幼崽。其实，黑熊胸前有个白色的“V”形图案，马来熊胸前是显眼的“U”型斑纹，可据此区分。

“这次我火了一把，希望大家多关注我们家族。”杭州动物园借机科普，马来熊野外“老家”在马来西亚以及越南、泰国等东南亚一带，在我国云南、西藏也有发现，因天敌威胁、繁育能力低，野外数量稀少，已被世界自然保护联盟列入易危级别，是国家一级保护动物，“希望大家能真正了解我们，爱护我们”。

据了解，熊科家族主要分为三个亚科，分别为大熊猫亚科、眼镜熊亚科以及熊亚科。马来熊归属于熊亚科，其他几个兄弟是棕熊、美洲黑熊、北极熊、亚洲黑熊、懒熊。熊家族的身体结构就是可以后腿站立的，其他几个兄弟也是一样。

马来熊的毛发是乌黑色的短绒毛，很有光泽，眼睛小小的，耳朵也小小的。马来熊也是有尾巴的，只是尾巴很小，与耳朵差不多长。

最后，杭州动物园提醒：请不要随意投喂动物。

（潇湘晨报）

## 相关报道

### 游客给熊喂可乐 不到10秒被喝完

近日，辽宁大连一动物园内，有游客给熊投喂可乐，不到10秒，一瓶可乐就被它喝完，现场地面还有不少饮料空瓶。有网友担心，如此投喂饮料，会对熊的身体造成伤害。7月31日，当地文旅局工作人员回应记者称，园区明令禁止给动物投喂可乐，后续将进一步采取措施加强管理，避免该现象发生。

视频显示，有游客隔着栅栏给一头熊递了一瓶可乐，这头熊用嘴叼住可乐后，娴熟地将其打开，随后开始“畅饮”，不到10秒钟，它就喝完了一瓶可乐。记者注意到，视频中，栅栏内的地面上，有不少可乐等饮料的空瓶。记者核实了解到，视频中的熊被饲养在大连狮虎园内，该园位于大连市旅顺口区。在短视频平台上，有多段关于该园内熊被游客投喂可乐等饮料的视频。记者还发现，早在2017年，就有游客在携

程平台上反映，该景点存在熊被投喂可乐的现象。

7月31日，大连市旅顺口区文化和旅游局工作人员向记者表示，他们已经接到了相关投诉，该狮虎园属于民营企业，园区明令禁止游客给动物私自投喂食物和饮料。该景点接待了很多旅行社的团队游客，有导游为了增加互动性，存在诱导游客给棕熊喂可乐的情况，因此有部分游客做出了不当投喂的行为。由于园区现场工作人员有限，管理上存在不足，尚未完全杜绝该现象。

“针对网友反映的问题，园区已在导游的微信群中再次发布不要诱导游客投喂可乐的通知。后续考虑采取给笼网加密、设置围栏等硬隔离手段，避免游客给熊投喂可乐。”上述工作人员说。

（楚天都市报）

## 买了近10年的房被他人装修？ 开发商：正在处理

近日，辽宁的杨女士向记者反映，自己2014年在铁岭购买一套房，今年7月突然被物业告知，房子正在被装修。

杨女士介绍，房子是被开发商铁岭天福房地产开发有限公司抵押给了贷款公司，因未按时还款，房子被贷款公司收走。对此，开发商相关负责人称，目前，正在调解当中。

杨女士介绍，2010年6月，亲属在铁岭市购买一套90多平方米的房屋。当年末，她从亲属手中花16.2万元将此房买了过来，想给腿脚不便的父亲住。双方签订了相关协议。

杨女士提供的和开发商签订的“购房补充协议”显示：“此房已转让，待2014年6月30日前进户时更换售楼手续。”协议落款时间为2014年4月13日，并盖有“铁岭天福房地产开发公司”印章。杨女士展示了总房款收据。2014年11月16日，杨女士还和铁岭天福房地产开发公司签了购房合同。

杨女士说，2014年末，她收到房，拿到钥匙。不过，因为小区内部设施不完善等原因，自己一直没有装修房屋和入住。收据显示，杨女士缴纳了房屋2014年至2021年间的物业费，“前期物业费是开发商收的。我今年才知道物业已经进入，所以去年物业费没缴上。”杨女士说，为此房屋，自己已经花费20多万元。

聊天记录显示，2023年7月12日，物业告知杨女士的房屋被一家贷款公司装修了。杨女士说，经她了解，铁岭天福房地产开发公司因为缺钱，曾将卖给自己的房屋抵押出去，导致此事发生。

杨女士介绍，自己7月15日报警，当时，房屋的锁已被更换，并开工装修了好几天。警察到达现场后，装修人员表示自己有正规购房

合同。次日，她从工人手中看到了购房合同，但未被允许拍照。合同显示此房预售登记时间是2015年7月20日。她质疑，自己收房是在2014年的11月。此外，自己的购房合同有开发商盖章，但对方的没有。她询问怎么合同没有盖章那一页，装修工人称不清楚。

杨女士说，自己到房产部门查询，发现开发商未给自己办理网签。杨女士说，开发商虽然表示协商，但没有实际解决自己的问题。

涉事的另一方贷款公司，记者多次联系未果。

记者致电铁岭天福房地产开发有限公司，工作人员表示：“下周就处理得差不多了，正在调解当中。”其强调，住户会满意的，但对具体解决方案，其未透露。

（澎湃）

